

# 关键一战！全新smart精灵#5 开启预售

胡俊翔 文/图

一个直面汽车技术变革的时间节点，一个极富内涵的品牌，一款年轻潮流的产品，smart精灵#5的亮相，野心有多大？又惊艳了谁？9月20日，smart品牌在北京举行“#5奇妙夜，全新smart精灵#5豪华奇旅大五座SUV中国预售发布会”活动，新车预售价格为24.5万元起。

smart品牌全球公司CEO佟湘北说：“秉持‘中欧双核，全球布局’的前瞻发展战略，

smart正加速全球市场运营。作为smart品牌的首款豪华中型SUV，全新smart精灵#5将为广大用户拓宽生活边界，带来更豪华、有趣的用车体验。”

佟湘北分享了“新奇5城客”的用户画像：有新奇想法，说走就走，躺平或是不躺平，不断拓展生活半径，喜欢奇遇等。由此也可看出，smart精灵#5的受众定位是追求生活品牌、喜爱户外活动并有活力的年轻群体。

smart品牌创立于1994年，因造型精巧、时尚新潮而吸引了大批年轻人的目光。2019

年，smart品牌迎来了重大变革，梅赛德斯-奔驰与吉利汽车集团成立了合资公司，双方共同运营和推动smart品牌的转型和发展，致力于将其打造为全球领先的高端电动智能汽车品牌。

“重生”后的smart在设计和产品上迎来了巨大的变动，但不变的是smart的品牌主张和所倡导的生活方式——更新奢、更潮趣、更温暖科技。“做都市出行也好，做海外市场也好，我们的初心就是Open your mind，与时俱进地走出自己的特色。”smart品牌全球公司CMO张明霞说。

精灵#5作为smart有史以来最大的一款产品、第一个正式从城市走向户外的车型，可想而知，品牌方对此寄予厚望。smart高层希望，这款车无论在中国市场还是欧洲市场乃至未来更广阔的海外市场，都能拥有更广泛的潜在用户。

要让年轻人喜欢，又能承载品牌主张，奔驰设计团队基于可乘可野设计精髓，硬派而又有圆润感，同时搭配3种全新色彩，琥珀棕、秘境绿及流沙金，既有“诗和远方”的户外探险范儿，也有“灵动且豪华”的都市范儿。

同时，该车还配备了户外探险包，涵盖X型涂装车顶平台、小书包、自由侧爬梯、底盘安全装甲、侧踏板等，还供车规级全彩激光投影仪。该投影仪采用ALPD激光显示技术，可达到1080分辨率的显示效果。

动力方面，smart精灵#5是搭载800V的越野SUV，最高续航里程可达740km。在800V纯电高压平台和4C超快充技术加持下，新车可实现15分钟充电500km续航。

在智驾方面，smart品牌全球公司CTO羊军称，smart实现了“核心算法开发能力，与数据迭代能力”，真正做到了“双核可控”，正式进入智能驾驶第一梯队。据介绍，smart精灵#5可实现“真无图+端到端”的技术框架。搭载的城市NSP支持多种行车避让功能，有效降低车辆剐蹭、碰撞等风险。新车还拥有新一代的泊车全家桶，包括APA一键泊车、RPA遥控泊车、精准锁定目标车位等功能。

作为搭载AMD V2000芯片的SUV，smart精灵#5的芯片算力接近骁龙8295的两倍，车机响应速度及操作体验流畅度得以大大提升；并匹配10.3英寸全彩高清液晶仪表、13英寸AMOLED超清2.5K双联屏、25.6英寸AR增强型抬头显示、233英寸车规级全彩激光投影仪等多屏。

“对于smart的研发团队来说，技术是有温度的，它的使命不能仅限于高效、安全、可持续，还要能够唤醒人们的情感。多项技术加持，不断创新的科技应用，为用户带来smart团队引以为傲的技术结晶，全新smart精灵#5。”羊军说。



# 智驾、安全与豪华兼得 全新岚图梦想家上市

齐月 文/图

承载东风汽车55年的造车技术和品牌积淀，岚图汽车诞生4年来历经跨越式成长，9月19日，全新岚图梦想家正式上市并公布价格。同时，截至10月10日，岚图还为用户提供至高6.8万元的首销期专享权益；此外，还有用车无忧、服务无忧、0息金融等权益；针对换购的用户，更有至高3万元的置换补贴。

作为中国自主高端MPV，全新岚图梦想家将传统元素与现代汽车工业设计巧妙融合，提供5种外观颜色和3款内饰色。凭借其拥有的超大空间，全新岚图梦想家为每位乘员规划出灵活多变的奢华“中式大三居”。在华为智驾的赋能下，全新岚图梦想家为用户带来“天花板级”的智慧出行移动空间。华为智能汽车解决方案BU CEO靳玉志说：“华为乾崮智驾ADS 3.0与鸿蒙座舱登上全新岚图

梦想家后，就像为用户配备了一个全能的管家，让这款旗舰MPV更安全、更好开、更好停、更智慧。”

毫无疑问，安全出行至关重要。全新岚图梦想家采用2000MPa超高强度笼式车身，配备的云母电池防漏液、不起火、不爆炸、不热扩散，确保电池安全，成为获C-NCAP五星安全认证的新能源MPV。搭配华为乾崮智驾ADS 3.0，安全性能再提升。其全向防撞系统CAS3.0前向AEB刹停速度达120km/h，行业同级领先。同时，获中汽中心《高温品质极限挑战》认证及STANDARD 100 by OEKO-TEX®认证，刷新新能源MPV安全标准。

有驾驶质感的MPV，才能被称作梦想座驾。全新岚图梦想家采用舒适加强型全铝悬架架构、前双叉臂、后五连杆+全铝副车架，底盘的重量更轻，操控响应速度和行驶平稳性行业领先。搭载岚海动力，全系标配智能电动四驱

系统和CDC智能阻尼可变电磁减振器，CLTC工况下纯电续航达235公里，多种驾驶模式覆盖出行全场景。可以说，全新岚图梦想家将驾控和油耗都做到了极致，真正实现城市用电、长途用油的灵活切换。

在数字化浪潮下，岚图汽车一边携手华为共研智能技术，一边以大量技术投入自主研发，确保自身竞争实力。全新岚图梦想家推出了鲲鹏版与乾崮版两大车型，鲲鹏版配备自研新升级的“逍遥”智能交互座舱与“鲲鹏”智能驾驶辅助系统，车规级高性能8295P芯片，嵌入更全面、更专业的AI大模型，语音交互做到毫秒级响应和超精准交流，准确覆盖高频驾驶场景和泊车场景，达到L2.5级智能驾驶水平，做到全场景驾驶无忧、停泊无忧；而乾崮版则实现MPV车型搭载华为乾崮智驾ADS 3.0及鸿蒙座舱。从过去小区到小区的导航模式，变成车位到车位的全场景智

能驾驶辅助，并基于GOD大网实现深度理解驾驶场景的跨越式进步，岚图梦想家让类人智驾辅助更加细腻。

自8月28日开启预售以来，全新岚图梦想家以物超所值的全能实力让中式豪华人人可享。与华为合作，更是助力其成为“华系MPV领跑者”，并推动MPV行业步入智能新时代。



# 星星能源定义场景微电网

廖金兰 文/图

9月25日，备受瞩目的能源行业盛会——须弥山大会在上海顺利举行。迄今为止，该大会已成功举办4届，累计在新能源领域实现诸多创新和突破。本届大会以“场景微电网，无微不至”为核心理念，深度探讨在全球能源绿色低碳转型和高质量发展趋势下，场景微电网

作为连接新能源与智能电网桥梁的重要价值。

当下，场景化已经成为各行各业吸引用户的关键策略。大会上，星星能源重磅发布了4大产品系列、8大场景微电网。作为能源领域的创新先锋，早在2014年，星星能源便前瞻性地创立了星星充电，率先为“场景微电网”赋予明确内涵，并成功将其应用于家庭、社区、高原、乡村、园区及光储充场站等领域。星星充电的充电桩十年累计销量全球领先，是其坚定推动电动汽车充电基础设施向高质量发展迈进的决心与信心的有力彰显。

在能源转型与绿色发展的浪潮中，星星能源以其前瞻性的技术理念——“安全高效长寿命，AI开放全场景”，为场景微电网的发展铺设了一条坚实的技术路径。这一理念不仅是对未来能源利用方式的深刻洞察，更是对传统能源体系的一次挑战。星星能源凭借深厚的行业积淀和前瞻性战略布局，早已在充电桩领域占据了领先地位。这一优势不仅

体现在广泛的站点覆盖和高效的运营管理上，更在于其对新能源汽车用户实际需求的深刻理解。

星星能源并未止步于此，而是将目光投向了更加广阔的能源生态系统建设。通过自研全系产品并构建高效协同的“云-边-端”模式，将充电站与能源生产、存储、管理、消纳、交易等各环节紧密连接，以“充电+能源”组合模式，实现新能源汽车从单一充电向综合能源服务的转变。在实际应用中，星星能源通过对各场景资产的精益运营，为不同场景量身定制个性化的能源解决方案，满足用户绿色、低碳、高效能源的需求。

值得一提的是，星星能源在推动“充电网-微电网-移动能源网”升级融合方面亦有突破。通过智能调度和优化算法，星星能源实现了充电网与微电网的深度融合，使得新能源汽车在充电过程中不仅能够获得电能补给，还能参与到微电网的能源生产和消纳中来。在

提高新能源汽车利用率和经济效益的同时，这种全新的能源互动模式更为推动全社会能源结构优化和绿色低碳发展作出积极贡献。

分布式能源与微电网在性质与功能上存在显著差异。微电网通过组网方式实现内部互联，不同于不具备自主定价机制、盈利模式相对单一的分布式能源系统，集合源网荷储充放售的微电网是建立在AI算法和大数据模型等信息基础设施上的，且能够实现24小时均匀稳定的能源供应，有效保障了能源的安全可靠。

星星能源场景微电网，全场景覆盖、全行业领先，让清洁能源更稳定、更便捷、更智能、更普惠。作为新型电力系统的重要组成部分，微电网的广泛应用也预示着未来能源的主要形态和发展方向，将在能源领域发挥越来越重要的作用。这一创举不仅为能源行业树立新标杆，更为全球能源绿色低碳转型提供了有力支持。

